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ПÎСТÀТІ

Мамалига А. ²., 
д-р. філол. наук, проф.

Майстер дослідницьких пошуків,
які випереджали час (пам’яті В. Ф. Святовця)

снує певна співдружність кафедр мови 
та літератури. Глибока змістова сутність 

слова, йоãо виразність, дієвість – ці аспекти 
поціновуються з обоõ сторін як дуже ваãомі, 
важливі, часто як першооснова творення різ-
ниõ текстів, у тому числі й õудожніõ, – і мов-
лення в цілому. Звідси ùира поваãа нашиõ 
мовознавців до викладачів кафедри історії 
лі тератури та журналістики, серед помітниõ 
пред ставників котрої був і доцент Віталій 
Фе доро вич Святовець – колоритна наукова, 
пе даãоãічна і, скажімо, публіцистична осо-
бистість.

Пам’ятаю йоãо ùе аспірантом філолоãічно-
ãо фа культету. Молодий красень, здібний, 
принциповий, цілеспрямований, з вишукани-
ми поãлядами на сло весні науки й мовну 
практику. Такі йоãо виз на чальні риси прояв-
лялися й надалі, вже в науковій і викла да-
цькій роботі. Недарма Віталій Федорович став 
одним із провідниõ викладачів кафедри, заві-
ду вачами котрої за різниõ часів були зна ні 
фаõівці: професори І. Ð. Семенчук, À. Г. Поã-
рібний, Н. М. Си доренко, доценти Г. М. Гри-
мич, Т. В. Старченко.

Із Віталієм Федоровичем завжди цікаво бу-
ло спіл куватися, обãоворюючи будь-які актуа-
льні те ми: морально-етичні, мовні, літератур-
ні, методич ні, термінолоãічні тоùо. Коли він 
уже не працю вав, йоãо все одно не полишали 
думки про ті чи ті нау кові питання, споãади про 
роботу зі студен тами, – і в цьому вбачається 
природний, але, на жаль, дра матичний сенс 
життя колишніõ вишів ськиõ нау ковців.

Віталій Святовець артистично володів опо-
відним жанром, йоãо із задоволенням слуõали в 
колеãіальному колі й у студентській ауди торії. 
Він, крім тоãо, мав ãлибинне наукове чуття, був 
дуже ерудованим у баãатьоõ ãалу зяõ – переду-
сім літературознавчиõ – ùодо літе ратур різниõ 
країн і народів. Це давало йо му можливість 
зіставляти, порівнювати літе ратурні образи, 
засоби їõ змалювання, творчі, стильові манери 
õудожників слова. Чимало знав прозовиõ і 
поетичниõ уривків напам’ять. Тонко й ãлибоко 
розумів природу õудожньої образності (див., 
напр., йоãо праці «Поетичний синтаксис», 
2007; «Словник тропів і стилістичниõ фіãур», 

2011). Він не задовольнявся пошуками мета-
форичної яскравості слова, а вмів навіть се ред 
нібито нейтральниõ за словесним виражен-
ням деталей відкривати неповторні риси ство-
рюваноãо письменником образу, õарактеру, 
портрета.

Дослідницькі ідеї вельмишановноãо Віталія 
Федоровича Святовця належать не лише ми-
нулому чи сучасності, їõ поціновування обо-
в’язково продов жуватиметься. Вони, здебі ль-
шоãо, переростають прямолінійність деякиõ, 
õай навіть класичниõ трактувань, бо суттєво 
поãлиблюють доказовість смислової об’ємності, 
невичерпності слова, йоãо текстовиõ поєднань, 
наãолошують йоãо впливову інтелектуально-
образну та ідеолоãічну силу. Ця комплексна, 
всебічна, баãатопланова проблематика надалі 
ùе активніше перебуватиме у сфері новиõ 
бачень і відкриттів.

Надзвичайно орãанічним був Віталій Федо-
рович у колективі поважаної кафедри історії 
літератури та журналістики. Зãадується йоãо 
професіоналізм, наукова індивідуальність, на-
віть ориãінальність, толерантність і, ùо дуже 
важливо, йоãо шанували і навіть троõи побою-
валися через викладацьку вимоãливість студен-
ти, õоч іноді симпатично жар тували з улюб-
лениõ і, звичайно, далеко не елемен тарниõ 
термінів відомоãо літературознавця. 

Ëишилися в пам’яті й змістовні, нестан-
дарт ні виступи доцента В. Ф. Святовця на 
різниõ науковиõ конференціяõ, зокрема на 
Міжнародній науково-практичній конференції 
з питань функціонування і розвитку україн -

ської мови, започаткованій май же чверть 
століття тому кафедрою мови та стиліс тики. 
Доповіді Віталія Федоровича відзначалися 
тонкою ана літичною переконливістю, бездо-
ãанніс тю вик ла ду, залюбленістю в дослідни-
цький мате ріал і пошук. Відповідно вони 
ставали певними зразками для молодиõ уче-
ниõ і колеã. Дуже õотілося б, аби притаманна 
В. Ф. Святовцю своє рідна інтелектуально-емо-
ційна висока на с наãа в науці, педаãоãічній 
діяльності була близькою і представникам 
науковоãо терену сучасної доби, з її чималими 
випробуваннями й здобутками не лише суво-
роãо, але й ро ман тичноãо ґатунку.

І
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Ідучи стрімкими стежками наполеãливої, 
доско налої праці Віталія Святовця, в душі 
кожен, я впевнена, засвідчить поваãу цьому 
великому тру дареві в літературному обширі, 

а також поãодиться з незаперечною справед-
ливістю простої думки: те, ùо минає, насправді 
не є минулим.
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